

尧塘街道:阳光“三资”深得民心

本报讯 经过多年的创新、谋合和发展,在尧塘街道水东村,村务公开、民主理财已成为一种常态,大到重大工程及投资项目,小到一瓶矿泉水、一张办公纸的支出,都必须经过村民理财小组审核。这是尧塘街道水东村两委打造“三资(资金、资产、资源)”阳光工程的一个缩影。

“今年上半年,农田水渠、涵洞、堤坝等小型水利设施投入资金、村道维修费、绿化及垃圾清运费多少……”20多项内容

全部出现在尧塘街道水东村的多个村务公开栏内,1~5月份,该村集体财产、资金收入支出情况明明白白地写在上,公布于众。

搞好农村“三资”管理工作,查清底子为前提。今年3月初,水东村民理财小组对村所有资金项目再次进行清理清查,特别是对资产、资源再次进行全面摸底、盘点、核实、登记,在彻底清查农村“三资”底数后,重新建立一套“三资”账簿,包括总分类账、明细分类账、现金日记账、银

行存款日记账、固定资产登记簿和资源登记簿等。“阳光台账”的建立,扩大了村民的知情权,有利于避免暗箱操作。该村农民杜培荣说:“村里的资金、资产、资源每月一公开,有多少家底我们清清楚楚,就是干部想随便开支也不敢,因为透明度这么高,大家心里都有数,谁也不会去碰这‘高压线’”。

近日,该村会计来到街道经营管理站,把该村5月份以来收支进出的20多张发票交给领导审阅。经过审查,确定财务凭证

无误后,工作人员将该村的资金、资产、资源情况进行了记账汇总,这些票据将被录入财务管理信息查询系统,随时接受村民查看。

为切实加强村“三资”管理,水东村在财务事项发生时,经手人必须取得合法有效的原始凭证,注明用途并签字,交村民理财小组审核签署意见,报经村党组织、村委会负责人审批。对村级“三资”重大事项的经营、出租、发包、招投标、合同签订等工作,严格依照法律法规认真操

作。村民理财小组充分发挥自身职能,对村里的“三资”原始资料及大额资金支取的审核,从速从严,毫不懈怠。

如今,在尧塘街道水东村农村“三资”的处置都要经过“提出报告一审核评估一民主决议一公开处理一公示结果”五道程序。阳光处置使该村集体“三资”管理从事后监管,转变为实时、直接、全程监管,从而促进了传统管理向科学管理转变、封闭式管理向开放式管理转变。

陈忠 岳琴梅 汤敦齐

区住建局:为重点项目保驾护航

本报讯 本着为建设企业服务、为重点项目服务的原则,区城建档案馆积极创新工作方法,加大对各重点建设项目、市政工程档案的业务指导工作力度,不断拓宽档案归集范围,保证档案归集的完整性、准确性和系统性,实现建设活动记录全覆盖。

位于茅山旅游度假区内的茅山颐园项目是江苏省重点项目,总投资约30亿元。目前,该项目竣工在即。由于项目建筑规模大、内容多、形成资料复杂,能否顺利做好工程档案验收移交工作,对项目按时交付使用意义重大。区城建档案馆工作人员深入茅山颐园项目工程一线进行跟踪服务,详细指导建设、施工、监理及各分包单位工

程资料收集、整理、编制内容及规范要求,确保该项目竣工资料齐全、完整、准确,为后期工程顺利竣工奠定了基础。同时,针对档案管理中存在的缺少内部流程、质量把关不严、签字盖章手续不规范等问题,认真进行了交底反馈。要求工程建设与工程档案同步进行,确保档案质量,按程序落实好档案归集、整理及报送工作。

下一步,区城建档案馆将持续关注国家、省政府重点工程进展,及时了解企业需求,加强沟通联络,不断推动城建档案收集、利用、服务高质量发展。

刘琳 余月霞



非法收购贩卖加工穿山甲 21名被告人在坛受审

本报讯 6月12日下午,21名被告人因涉嫌非法收购、出售珍贵、濒危野生动物或非法收购、出售珍贵、濒危野生动物制品,在区法院受审。这起案件也是我省首例涉珍贵濒危野生动物犯罪刑事附带民事公益诉讼案。

去年3月初,我区警方接到林业部门移交的举报线索:在金坛城区某酒店内有穿山甲做成的野味菜肴售卖,酒店老板还称其有稳定货源,穿山甲是可以长期供应的一道菜。

穿山甲属国家二级保护动物,但无法人工饲养,我区警方随即成立了专案组。侦查后发现,除被举报的该酒店外,我区还有几家私房菜馆也都悄悄售卖穿山甲。警方随即秘密调查穿山甲的来源,线索直指溧阳一水产店。经过长时间的跟踪侦查和技术手段研判,警方发现溧阳这家水产店的穿山甲来源于上海,运输货物的时间选择在半夜三更,所有交易都在凌晨完成。

经过3个多月的侦查,我区警方掌握了贩卖穿山甲的整条产业链:由上海卖家从越南、菲律宾等东南亚国家进行收购,分销至溧阳等地的多个一级经销商,一级经销商再贩卖给数量更多的二级经销商,最后再卖给饭店。

去年6月,我区警方组织50多名警力,兵分多路,在金坛、溧阳和上海等地开展打击濒危物种贩卖集中收网行动,在当地警方配合下,抓获上线下线20多名案犯,彻底捣毁了一个非法收购、贩卖、加工、食用穿山甲的黑色利益链。

最终,这21名被告人因犯非法收购、出售珍贵、濒危野生动物罪或者非法收购、出售珍贵、濒危野生动物制品罪,分别被判处有期徒刑、拘役和缓刑,并各处罚金3万元到3000元不等。在刑事判决之前,21名被告人已经民事共同赔偿了88万元资源破坏补偿费,并已在省级媒体上公开赔礼道歉。

邵楨

产学研深度融合强化自主创新能力——大乘汽车:打造“金坛智造”新品牌

(上接第一版)

强化自主创新能力,产学研合作是主要模式。大乘汽车集团与国内外知名高校和研究型企业形成了“相互依托、科技互动、产学研深度融合”新模式,获得了一个充分发挥技术研发优势的平台,实现了研发创新与制造生产的无缝对接,极大地提高了科研成果转化为实际生产力的效率。同时,大

乘汽车充分利用这些研究型企业和高校的技术研发优势资源,促进技术进步,加速产品换代升级,从而在市场竞争中占据有利地位。

中国汽车技术研究中心有限公司汽车工程研究院院长高继东表示,他们还将与大乘汽车在混合动力、智能网联车型开发方面开展进一步探讨与合作,积极推进大乘汽车在这两个领域

的产品、技术能力的提升。

产学研协同创新,进一步推动了大乘汽车在技术能力、智能制造、合作生态上的突破,更深层地强化了自主汽车品牌核心技术,将形成行业领先的智能制造技术优势,提供强大可持续发展驱动力,真正打造国内领先、国际市场具有影响的现代化大型整车制造企业。

余月霞

我区举办老年健康宣传周活动

本报讯 今年6月10日至16日,是全国第一个老年健康宣传周。为增强老年人健康意识,提高老年人健康素养和健康水平,营造有利于老年人健康生活的社会环境,6月13日,我区在金沙广场开展了以“懂健康知识,做健康老人”为主题的老年健康宣传周活动。

活动通过发放健康宣传册、开展义诊活动以及表演健康操舞等形式开展。来自区人民医院、区中医医院的医务人员向群众普及了基本公卫、健康科普、慢性病和急性传染病预防以及家庭急救等知识,对群众进行了健康指导,接受了群众的健康咨询。

随着人口老龄化进程不断加快,老年健康服务需求不断增长,建立和完善老年健康服务体系是健康中国战略的核心内容,国家卫生健康委决定将从今年起每年组织开展老年健康宣传周活动。目前,我区60周岁以上老年人约13.5万人,约占总人口的24%,老年人对健康的需求日



图为医务工作人员正在给老年人检查身体、宣传健康知识。

益增加,对健康的期盼愈发强烈。近年来,区委、区政府高度重视老龄健康工作,区卫健局将充分发挥行业窗口和专业阵地的优势,以国家发布老年健康核心信息为重点,全方位、多角度扎实开展老年健康宣传活动,并

动员广大医务工作者在为老年人提供医疗卫生服务过程中,针对危害老年人健康的常见病、多发病和慢性病,主动宣传老年健康知识和政策,帮助引导老年人做自己健康的主人。

孙婷 顾裕铭 文/摄

金坛汽车客运站:筑牢安全出行防线

本报讯 6月3日下午15点40分左右,金坛汽车客运站安检员孙家元正在一如既往地认真值岗。突然,安检仪屏幕上出现了一把枪状物和一把刀状物,孙家元顿时警觉起来。孙家元一面稳住乘客,一面要求该乘客开包检查。果然,包里的刀状物为一把军用匕首,枪状物为一把六

九式手枪。孙家元立即将此突发情况向驻站民警及站领导汇报。此时,这名乘客掏出警官证,表明了身份,原来是省公安厅暗访工作小组人员,他们当场对金坛汽车客运站严谨的工作态度给予了充分肯定。

金坛汽车客运站为做好旅客安全运输工作,制定了一系列

工作应急方案,要求安检员逢包必查,特别着重培训对可疑物品和突发现场的处置能力。此次第一时间发现情况并迅速合理处置,正是车站上下一心、精练技能的结果。

安全无小事,车站安检岗是千万旅客出行的“第一道防线”,更是旅客人身财产安全的“生命线”。车站义不容辞的责任就是让大家放心出行,让各种安全隐患在车站人员的尽忠职守下无所遁形。

程网庆 周佳 蒋建君